
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 
14(quatorze) de julho do ano de 
2020(dois mil e vinte). 

Às dez horas do dia 14(quatorze) de julho do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob 
a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação 
“ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Leticia dos 
Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Rafael Peçanha de Moura, Silvio David 
Pio Oliveria, Vagne Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta 104ª (CENTÉSIMA QUARTA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 
2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 14 DE JULHO DE 2020 
em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: ATAS 
DO DIA 30/06/2020 E 07/07/2020. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: PROJETO DE EMENDA A LOM: 0003/2020 - 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA A REDAÇÃO DO § 9 DO ARTIGO 
93 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL; PROJETO DE LEI: 0089/2020 - MIGUEL 
FORNACIARI ALENCAR, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO 
SOBERANO DE CABO FRIO –FSCF; PROJETO DE LEI: 0090/2020 - 
LETICIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 
CAPACITAÇÃO DA MULHER, DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DE    
AÇÕES    VISANDO    A    CAPACITAÇÃO    PROFISSIONAL    DA    
MULHER,    CHEFE    DE    FAMÍLIA, DESEMPREGADA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0091/2020 - LETICIA DOS SANTOS 
JOTTA, DISPÕE   SOBRE   A   OBRIGATORIEDADE   DE   PREMIAÇÃO   
IGUAL   ENTRE   GÊNEROS,   NOS   EVENTOS   E COMPETIÇÕES  
ESPORTIVAS  E  CULTURAIS,  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO,  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR: 0006/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
ACRESCENTA-SE OS INCISOS IV E V AO ART. 173 DO CÓDIGO DE 
POSTURAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0070/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, REQUER  AO  PODER  EXECUTIVO  O  MAPEAMENTO  
COMPLETO  DE  PESSOAL  POR  UNIDADE  DE  SAÚDE, ANTES E DEPOIS 
DA DEMISSÃO DOS CERCA DE 700 CONTRATADOS DO SETOR; 
INDICAÇÃO: 0024/2020 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO SENHOR 
PREFEITO A MANUTENÇÃO E SINALIZAÇÃO DA CICLOVIA EM TAMOIOS -
2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0072/2020 - ADEIR NOVAES, 
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SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  SINALIZAÇÃO  NA  
CICLOVIA  DA  RUA  DAS  PACAS,  EM TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0162/2020 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
SOLICITA AO   EXMO.SR.   PREFEITO   DESCONTO   DE   70% NA   TAXA   
DE   USO   DE   SOLO   PARA   OS AMBULANTES  E  PROPRIETARIOS  DE  
QUIOQUES  NO  PERÍODO  DA  PANDEMIA  NO    MUNICÍPIO  DE  CABO 
FRIO; INDICAÇÃO: 0168/2020 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DE  UM  CRAS  
(CENTRO  DE  REFERÊNCIA  DE ASSISTÊNCIA SOCIAL), NO BAIRRO 
UNAMAR, 2º DISTRITO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente procedeu saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre o 
Coronavírus, destacando que fora acometida pela doença em seu modo leve. 
Disse, que nenhum médico sabia exatamente como combater o vírus que era 
altamente letal.  Continuando, dirigindo-se ao prefeito e ao Secretário de Saúde 
de Cabo Frio, aconselhou a ambos que tivessem compaixão pelo povo com 
relação ao Covid-19 e que ela própria estaria a disposição, no sentido de 
alertar a todos com relação a gravidade da doença. Agradeceu aos 
funcionários do sistema de saúde que a auxiliaram naquele momento tão difícil 
e que apesar dos salários atrasados nenhum funcionário estava trabalhando 
mal humorado. Observou em seguida, que alguns servidores não tinham 
recebido seus salários, enquanto outros já tinham sido contemplados. Disse, 
que em outros tempos já estivera implorando ao prefeito ao prefeito que 
realizasse tais pagamentos, mas, que na atualidade apelava à Deus que 
tocasse o coração do mesmo, que aliás era médico. Em aparte, o Vereador 
Vagne Azevedo Simão disse que era imprescindível que a doença fosse 
combatida nos primeiros dias, já que havia diversas fases. Retomando ao seu 
discurso, a Vereadora Letícia Jotta disse que, o protocolo deveria ser passar 
uma tomografia assim que o paciente chegasse à unidade de saúde. Assim 
apelava para o secretário de saúde que implementasse aquele protocolo, já 
que havia convênio com o Hospital Santa Isabel em vigência. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente, 
Vereador Luis Geraldo Sifmas de Azevedo afirmou que estava certo de que 
houvera mudanças no protocolo da saúde e que os médicos já estavam 
solicitando a tomografia logo na primeira fase da doença. Observou a 
importância de que houvesse o clamor de todos, no sentido de exigir aquela 
prática por parte de todos os médicos. Em seguida fez uso da Tribuna o 
Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
corroborou com as palavras da Vereadora Letícia Jotta sobre a importância da 
solicitação da tomografia na primeira fase da covid-19. Após, comentou sobre o 
atraso no pagamento dos aposentados, frisando que os mesmos estavam dois 
meses sem receber seus salários. Reiterou que deixar um grupo de risco sem 
seus salários era muito grave, com isso notificara o Ministério Público Federal. 
Disse ainda, que a área da Educação e da Saúde contavam com verbas 
carimbadas e havendo recursos em caixa não entendia o motivo do atraso dos 
salários. Afirmou que faria também notificação ao Ministério do Trabalho, em 
decorrência de que os servidores demitidos continuavam com seus nomes 
registrados nos sistemas da prefeitura, o que os impedia de terem acesso ao 
auxilio do governo federal. Enfatizou que gostaria de acreditar que o fato 



ocorrera por inoperância e incompetência e não por pura maldade do prefeito. 
Prosseguindo, discorreu sobre Projeto de Lei concernente as mudanças no 
IBASCAF, na previdência, ressaltando que solicitara discussão mais 
aprofundada do tema. Disse que, a Câmara costumava sempre se posicionar a 
favor das causas do povo e parabenizou ao Presidente Luis Geraldo pela 
excelente gestão à frente do Legislativo Municipal. Falou ainda sobre projeto de 
sua autoria, dispondo sobre um reparo a ser feito na Lei Orgânica, no que se 
referia à alternância dos presidentes dos Conselhos Municipais. Disse que, não 
desconfiava dos participantes, mas, dos governos que poderiam pressionar os 
funcionários. Falou sobre a importância da presença de representantes da 
sociedade civil em tais conselhos, que não manifestassem posicionamentos 
políticos. Continuando, disse que enviara Requerimento para saber se os 
funcionários demitidos da saúde não fariam falta e caso fizessem seria então 
caracterizado crime contra a saúde pública. Após, comentou sobre a cobrança 
da Contribuição de Iluminação Pública, destacando que aquele era um tema 
complexo e que sua proposição tinha como objetivo fazer com que a Câmara 
pudesse instituir o valor da alíquota. Disse que, sob o ponto de vista jurídico 
era quase impossível acabar com a CIP, mas, que a Casa Poderia baixar 
aquele valor, o que seria de grande valia para todo o povo de Cabo Frio. Ao 
final, falou sobre o IPTU progressivo, sublinhando que aquela era uma forma 
de acabar como os terrenos baldios que atraiam problemas para a saúde e 
para a urbanidade e que seria um incentivo para que os moradores de Tamoios 
pagassem o IPTU. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, e nem “quórum” 
para a deliberação das matérias no segmento dedicado a Ordem do Dia o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 

  


